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„5 nap:  

Kalandozás Erdélyben, az aradi vértanúk 

nyomában.”  

2023. 04. 28.- 2022. 05. 02. 

Rózsaszentmártoni Móra Ferenc 

Általános Iskola  

 11 diák, 3 kísérő pedagógus 

Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 

pályázatában. 
 

 

 
Szakmai beszámoló 

Előkészítés 

Cél: A kirándulástól elsősorban azt várjuk, hogy kapcsolatot teremtsünk az 
érintett tájegységek magyarságával és erősítsük az összetartozás érzését. Egy 

nyelvet beszélünk, kulturális gyökereink, népi hagyományaink ugyanazok. Az 

utazás során a meglátogatott helyszínekhez kötődő legendákkal is 
megismerkedhetünk. Az élményszerű tanulással pedig tartósak lesznek az 

elsajátított ismeretek. 

A program megvalósításának költsége összesen: 2 378 349,- Ft. 



Előkészítő órák: 

1. Teréki Istvánné történelem szakos tanárnő a két ország közös 

történelméről tartott előadást a gyerekeknek, Hovanecz Józsefné tanárnő 
Erdély földrajzával foglalkozott valamint Huczkáné Kiss Katalin tartotta az 
irodalmi illetve az ének előkészítő órákat.  

2. A meglátogatandó helyekről az osztályfőnök tartott tájékoztatást a 

tanukóknak. 

3. Tájékoztatást kaptak az utazó gyerekek a tudnivalókról, a buszos utazás 
etikai kódexéről, az elvárt viselkedési normákról. Az osztályfőnök a szülőket 

tájékoztatta az utazással kapcsolatos információkról, megválaszolta a felmerült 
kérdéseket. 

4. A tanulók részt vettek a Magyarság Háza által rendezett felkészítő órán, 
amelyen egy videót kellett megtekinteniük Erdélyben élő magyarokról. 

 
 

Előkészítő órák 

 

 
 



 



 

Megvalósítás 

2023. 04. 28. 1. nap 

Korán hajnalban az iskola előtt gyülekeztek a diákok, akik már nagyon várták 
az erdélyi kirándulást. A mi iskolánk 7. osztályos tanulói indultak neki a nagy 
útnak 11 gyermek és 3 pedagógus jelenlétében. A határt átlépve Nagyváradon 
keresztül haladva megpihentek a Királyhágónál, ahol megtartották közös 
reggelijüket, majd tovább indulva Kolozsvárra vették az irányt. Itt 
megtekintették a Mátyás szoborcsoportot, Hunyadi Mátyás szülőházát, valamint 

a Szent Mihály templomot. Ezután a Tordai hasadék és sóbánya felé vették az 
irányt. Itt egy tartalmas délutánt töltöttek el együtt, majd a torockói Gyopár 
kemping és panzióba indultak, ahol a vacsorájukat, illetve a szállásukat 
töltötték el a Székelykő lábánál. Nagyon élvezték a faházakban történő 
elszállásolást, valamint a panorámát, ami a reggeli napfényben eléjük tárult.  

   
Indulás 

 

 
 



Király-hágó 

 

Kolozsvár 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tordai hasadék és sóbánya 

 



 
 

 

 
 

 



2023. 04. 29. 2. nap 

Reggel egy közös reggeli után megcsodálhattuk a kemping kilátását, ugyanis a 
gyerekek szeme elé tárult a nagy Székelykő. Mivel itt csak egy éjszakát 
töltöttünk kis faházakban, így reggeli után bepakoltunk a buszba és újra útnak 
indultunk a fő állomásunkra, Csíksomlyóra, a Várdomb panzióba. Útközben 
megálltunk Torockó központjában és megcsodáltuk a település nevezetességeit. 
Itt található a Torockói Néprajzi Múzeum, amelybe sikerült bejutnunk, és a helyi 
néni segítségével megismerkedhettünk a hely történetével, illetve népi 
kultúrájával. Torockó után Szovátán, a Medve-tó lábánál álltunk meg, ahol egy 
jó hideg fagylaltot is elfogyasztottunk közösen. Majd átmentünk a Parajdon 
található sóbánya műhelybe. Itt egy bácsi segítségével bepillantást nyertünk a 
sófeldolgozásba, és kaptunk ajándékba egy sótömböt. Majd Korond felé vettük 
az irányt és meglátogattuk a nagy bazársort, valamint Illyés Vészti Mihály 
műhelyét. Itt kaptunk egy előadást a kedves feleségétől, hogyan is zajlik a híres 
korondi fazekasság. Útközben megálltunk a Tamási Áron emlékműnél, ahol 
koszorút helyeztünk el. Sajnos a feltorlódott forgalom miatt félre kellett állnunk 
a gyerekekkel, hogy meg tudjanak ebédelni, így a Mini Erdély parkot nem 

tudtuk megtekinteni a közeli záróra miatt. 

Torockó 

 

 

 



 

Medve tó 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sóműhely 

Illyés-Vészti Mihály műhelye Korondon 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tamási Áron emlékhelye 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2023. 04. 30. 3. nap 

A Várdomb panzióban ébredtünk. itt már komfortosabban éreztük magunkat, 

mert nem volt hideg, mint a faházakban. Nagyon tartalmas svédasztalos reggeli 
fogadott bennünket. Miután megreggeliztünk, útnak indultunk a Csíksomlyói 
kegytemplomba. Szerencsénkre már nyitva volt, így be tudtunk menni és 
szétnézni. Ezek után a Mikó vár múzeumába látogattunk el, ahol helytörténeti és 
a néprajzi örökségekbe pillanthattunk be. Ezen a napon találkoztunk 
testvériskolánk diákjaival, akik már nagyon vártak bennünket, így gyorsan 
buszra szálltunk és átmentünk Csíkszentmártonra, a Tivai Nagy Imre iskolába. 
Amikor leszálltunk, meleg szívvel fogadtak bennünket. Az iskolával szembeni 
templomban szentmise volt, ahova beinvitáltak bennünket, majd az atya 
megmutatta a templomot valamint a helyi múzeumba is átmentünk. A 
vendéglátók kürtőskaláccsal kedveskedtek nekünk, mi pedig meghívtuk őket egy 
közös kirándulásra a Mohos tőzegláphoz, valamint a Szent Anna tóhoz. Fel is 
szálltunk a buszra, de sajnos mire odaértünk, elkezdett esni az eső. A Mohos 
tőzeglápot még meg tudtuk tekinteni esőkabátban, azonban a viharos időjárás 
miatt, valamint a nagy jégeső áztatta terep miatt a Szent Anna tó körüli 
kirándulásunkat el kellett hagynunk. Csíkszentmártonban elköszöntünk a 
diákoktól és a szállás felé vettük az irányt, ahol már a jó meleg vacsora várt 
bennünket.  

Csíksomlyó kegytemplom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mikó vár 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Csíkszentmárton  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Mohos Tőzegláp 

 

 
 



2023. 05. 01. 4. nap 

Reggeli után buszra szálltunk és elmentünk az 1000 éves határhoz, ahol a Rákóczi 
vár felújítás alatt volt, így a lábánál a vasúti átjárónál helyeztük el a koszorúnkat. 

Megtekintettük a Hit Élet Nemzet kapuját is, majd átmentünk a Gyilkos tóhoz, 

valamint a Békás szorosba. A szorosban végigsétáltunk, láttuk, hogy a nagy esőzések 
miatt felduzzadt patak nagy sodrással folyt, kisebb vízeséseket kialakítva. Szép 
látvány volt mindannyiunknak. A bazársoron vásárolgattunk és nézelődtünk egy 
kicsit. A Gyilkos-tónál megebédeltünk, majd a tó fölött kiépített panoráma-kilátóba 

felmentünk.  Ez volt a fénypontja az egész napnak: izgalmas volt a patakon való 
átkelés, s gyönyörű volt a kilátás a hegyről. Visszaszálltunk a buszra, s a panzióban 

együtt jó hangulatban töltöttük el az utolsó esténket. 
 

Ezer éves határ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Békás szoros 

 

 

 

Gyilkos tó 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2023. 05. 02. 5. nap 

Utolsó napunk reggelén Fehéregyháza felé vettük az irányt. 
Megálltunk a Petőfi múzeumnál, ahol egy nagyszerű idegvezető mutatta be 
nekünk Petőfi életét és megemlékeztünk a segesvári csata hőseiről. Itt a szíve 
mindenkinek egyszerre dobbant. Koszorút helyeztünk el a Petőfi-szobornál. 

Ezután Segesváron álltunk meg, ahol megnéztük az óratornyot, a várost védő 
várfalakat, valamint végigmentünk a híres diáklépcsőn is. 

Végül Aradon álltunk meg, ahol verseket szavaltunk és megkoszorúztuk a 

vértanúk emlékművét. 

Hét óra körül indultunk haza. Az út kissé hosszú volt, fáradtan, de élményekben 
gazdagon értünk haza a késő esti órákban. 

Fehéregyháza 

 
 



 
 
 

Segesvár 

 
 



 

Arad 

 



 

Értékelés 

Az utazás utáni héten átbeszéltük a közös élményeket, élménybeszámolót 
tartottunk. 

A kirándulás során készült képekből bemutató órákat, kiselőadásokat tartottunk 

más osztályoknak, így mutattuk be nekik, milyen sok szép helyen jártunk és 
milyen életre szóló élményeket adott nekünk ez az 5 nap. 

 

 

Bemutató órák 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


